

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

szépirodalmi főmunkatára

Mai számunk főbb közleményei: Vezéreszik: Anketé előtt. Elő a házi törvényekkel!

Anketé előtt.

(Sz.) Holnap összeül az anketé, melytől gróf Tisza miniszterelnök hivott össze avégből, hogy a választási reformról tanácskozzék.

közti a választási reformot követelték. Az a szempont vezetett, hogy a nemzeti akarat megnyilatkoztassék a választási rendjén, s a nemzeti akarat megnyilatkozásának az akadályai lehetőleg elhárítsanak.

Hogy ez a cenzus egységesítése és az egységesítés minő mértéke szerint érhető el legsikeresebben és a magyar nemzeti szempont figyelembevételével is legelőnyösebben: azt csak az egész országra kiterjedő adatok teljes megismerése után lehet megállapítani.

vánítás dolgában: akkor hiábavaló minden reform és hiábavaló a választói jog kiterjesztése, cenzus leszállítása, választói kerületek új beosztása, községenkénti szavazás és a többi.

Elő a házi törvényekkel!

A házi törvények már megmenten helyzetben vannak. Egy látszik, ismét arra készül egy föherczeg, hogy belbizonyítsa a házi törvények tehetetlenségét.

dani. Sőt — becsületesen megvalta — azt se tudná jogi pontossággal senkinek megmondani, hogy ennek a metamorfózisnak micsoda a hatása a magyar közjog szempontjából.

A mi törvényünk csak annyit tud, hogy magyar királyi csak az lehet, aki föherczeg és kitalálkos. De hogy kicsoda föherczeg: ezt a magyar törvény nem tudja.

Ki memé jogi pontossággal megmondani, hogy föherczegek lesznek-e, a magyar trón várományosai lesznek-e azok a gyermekek, akik a föherczegnek s a szépséges professzor leányának házasságából isten segítségével születni fognak, ha meglesz a házasság?

Zárt ülés.

— A néppárt obstrukciója. — A képviselőház tegnap ülésén — a mint ezt megírtuk — báró Kaas Ivor előlede a beszéde végén beadni a határozati javaslatot.

Az Egyetértés tárcaja.

A Mediciek mérge.

(Egy fantasztikus elbeszélés.) — Az Egyetértés eredeti tárcaja. — Irta: Miklós Jenő.

Egy öreg barátom, aki nagyon különös történeteket tud, a múlt este az alábbi históriát mondta el nekem.

megyére híres gavallér lóháton robolta el a kastélyát és a park zörgő platánjai alatt előlőkr adotta a pap áldását. Az elment idek jövőknek, a múlt szelleme csakugyan feltámadt, akármint beszéljenek a rideg naturalisták.

fájdalommal, a bukott eszmeik apostolainak vértanúságával mondta ki végérövezését: — De hiszen ha szeretik egymást, legyenek egymásé. (Szegény unokám.)

elé, de ma kissé nehezen indult a munka. Kovács felállott, kihúzta székényéből konyakos üveget és jót szorított belőle. Sapadnan, kissé túmolyogva ült vissza helyére.

gondolkozott, de rövid idő múlva keszzen volt az ellenképlet. Aztán még egy ellenképlettel és még egy ellenképlettel. Sapadnan tudós könyvei és cseruza utána kapott, számitani kezdtek, szorozni hat soros számfüzettel és köbgyököket vont lejt szársorból.





az oroszok cszárjának köszönhető létezését. Újabb távirataink a következők:

London, jan. 19.

A Times-nak jelentik Tokióból: A japán közvélemény nagy kétkedéssel fogadja a hírt, hogy Oroszország engedni hajlandó. Az újságok intik a kormányt, hogy ne bízzék Oroszország engesztelő szavaiban...

London, jan. 19.

Daily Telegraph-nek azt jelentik Pétervárról, hogy a legutóbbi japán jegyzék kedvezőtlen hatást tett, mert makacsul ragaszkodik eredeti követeléséhez, noha Oroszország nagy előzenyességet tanusít.

Paris, jan. 19.

A Matin értesülése szerint a czár ezeket a szavakat intézte a japán követhöz: Boldog vagyok, hogy látni, hogy az önaradója, a mikádó, épp oly békés érzülettel van eltelve...

Paris, jan. 19.

A New-York Herald jeleníti Pétervárról: Anglia japánbarát politikája igen komolyan magára vonja a diplomáciai körök figyelmét.

Czuber kisasszony

és főhercegi szerelme.

Mindenféle formában igyekeznek udvari körök és féléhivatalosok megzafolni Ferdinánd király főhercegi házassági tervét, melyről már adtak hírt. De éppen a záfolatokból tűnik ki, hogy a terv nagyon is komoly és hogy az udvarnál már számolnak is az eshetőséggel...

Azonban ugyanazok a lapok a lehetőséget nem mondják kizártnak, hogy Ferdinánd király főherceg mégis nőül veszi a bécsi egyetemi professzor leányát, a kibe halálosan beleszeretett. De hozzátesszük, hogy — arra az esetre, ha a király beleegyezik — nem okvetlen szükséges, hogy lemondjon czimeiről és rangjáról...

Bécsből egyébiránt jelentik, hogy a féltámasz demontell ellene is igen előkelő körökben megerősítik a főhercegi házassági tervét.

aligha akadályozhatják meg a házasságot, ellenben valószínűleg követelni fogják, hogy Ferdinánd király lemondjon főhercegi rangjáról.

Most már a leány neve is ismeretes. Czuber Emanuél bécsi egyetemi professzor leányról van szó. A főherceg csak nemrég ismerkedett meg a leánnyal Prágában...

Természetes, hogy a szerelmi regénynek igen sok verziója van, amelyek mindenesetre a fantáziának is elég foglalkozást adnak. Ezeket bécsi és prágai jelentések alapján a következőkben foglalhatjuk össze:

A szerelmek.

Egy bécsi tudósítás így szól: Údvari körök közlő közel eső forrásból kapjuk azt a szenzációs értesítést, hogy Ferdinánd király főhercegi feleségül akarja venni Czuber Emanuél bécsi műegyetemi tanár, udvari tanácsos leányát. A főherceg elhatározását a legkomolyabb formában közölte családja tagjaival. Legközelebb az uralkodó bejegyzését is ki fogja kérni, hogy tervét végrehajthassa...

A regény részleteiből.

Más oldalról jelentik Bécsből: A Zeit mai esti lapja tartja értesüléseit és biztossá teszi, hogy az esküvő nem-sokára megtörténik. Czuber Hermína, akit a főherceg jövendőbeli nevének szemelt ki, legidősebb leánya Czuber Manó udvari tanácsosnak, a bécsi műegyetem tanárának, aki Willig prágai tanár leányát vette nőül...

Prágában azt beszélik, hogy Sahola ezredes, aki a császári vadászászlóalj-parancsnokságban utódja lett a főhercegnek és Innsbruckban egy ezrednél volt a főherceggel, mint tanácsadója szerepelt szíviégében...

A prágai társaságban azt beszélik, hogy Czuber udvari tanácsos idegenkedik ettől a házassági tervtől, mert attól fél, hogy leánya a legmagasabb körben nem lehet boldog.

A főherceg december 27-én, karácsony után való első vasárnap forma szerint megkérte a leány kezét. Czuber nem mondott nemet, de természetesen aggodalmát fejejtette ki azon, hogy kicsoda benyomást fog a terv a legmagasabb helyen gyakorolni.

A fiatal pár, különösen a hölgy tisztában van azzal, hogy milyen akadályokkal kell megküzdenie a főhercegnek, ha nőül akarja venni és éppen azért mindent elkövetett, hogy a főherceg lemondjon róla. Azonban ez mind hiába volt. Ferdinánd király főherceggel semmi áron és semmi szín alatt nem akar lemondani róla.

Beszélik, hogy heves jelenete is volt egy alkalommal a főherceggel. A leány nem kívánt ilyen áldozatot a főherceggel. A családhoz közeliek mondják, hogy Czuber kisasszony hivatkozott arra, hogy olyan házasság, amely ilyen áldozatokkal jár, rendszeresen nem boldog. A jelenet, amely akkor kettőjük közt lejött, igen szívszenvedélyes volt és csaknem szakításra vezetett. De végre a főherceg meggyőzte a leányt, hogy semmi áldozat sem sok neki, ha arról van szó, hogy őt nőül vehesse. Azóta Czuber kisasszony kísérletet sem tett, hogy imádóját a szándékától eltérítse.

Károly Ferdinánd főhercegetől valóságos rajongó a tisztikar. Mikor Bécsben az 5. számú császárvadászászlóalj parancsnoka olt, hetenként 2-3-szor a Rudolf-kaszárnyában a tiszti étkezőben ebédel, de feltétlenül kötötte ki, hogy a tisztek zubbonyban jelennek meg s akkor jönnek-mennek, amikor kedvük tartja. A tisztikar sokáig sajnálta még, hogy meg kellett válnia a főhercegtől, mikor a király a prágai helyőrségbe, a 18. dandár parancsnokának nevezte ki.

Ferdinánd főhercegről. Érdekes, hogy a főhercegeknek politikai pártállása van: német-liberalis; nem is tiltolta ezt, s az udvarnál ezert Schönerernek neveztek tréfásan. Politikai téren természetesen nem szerepelt, de annyi bizonyos, hogy e miatt bizonyos feszültség van közte és Ferenc Ferdinánd főherceggel.

Prágában a főherceg nagyon népszerű. Mindjárt elhelyezése után elrendelte, hogy a rendőrk ne örkődjenek felette és gyakran megesett, hogy a főherceg éjszaka egyedül és gyalog ment a Hradsinba a fogadóba, ahol az estét töltötte.

A főherceg még akkor ismerkedett meg Czuber Herminával, a mikor Bécsben a 3. vadászászlóalj parancsnoka volt. Olyan forró szerelemre gyuladt iránta, hogy már akkor, amikor átment Prágába, elhatározta, hogy nőül veszi. Prágában nem titkolta ezt a tervet s így történt, hogy sok helyütt beszélték róla.

A főherceget már többször meg akarták házasítani, de szerelme meggyőző minden udvari tervezzel. Néhány év előtt Spanyolországba kellett utaznia leánynevőbe; Mária Krisztina királyné legidősebb leányát, az asturiai hercegnőt akarták vele elvetetni. A házasságban állított azért nem lett semmi, mert a főherceg nem akarta magát Spanyolországban naturalizálnia s idegenkedett attól, hogy spanyol városban telepedjen le, már pedig kénytelen lett volna vele, mert az asturiai hercegnő a spanyol trónra igényt tarthat s férjéig addig tartoznék spanyol földön élni, míg a mostani királynak nincs utódja. Később Helena orosz nagyhercegnőt, Miklós görög trónörökös mostani feleségét szemelt ki Ferdinánd király főherceggel hitvesnek. A spanyol királyné is azért látogattott el Bécsbe Mária Terézia infánsnével, hogy Ferdinánd király főherceggel eljegyezzék.

Innsbruckban közszólag forgott a főherceg egy szerelmi kalandja egy polgárleányról; ez a viszony azonban futólagos volt és véget ért, a mikor a főherceget át helyezték Bécsbe.

Még egy verzió.

Prágában a sok verzió közül, amelyek el vannak terjedve, kölpötálnak egyet, amely különösen érdekes. E szerint a főherceg egy mulatságon ismerkedett meg Czuber kisasszonnyal. Ez a mulatság, amely egy előkelő család házában folyt le, teljesen zártkörű volt és a főherceg teljes inkognitóban jelent meg. Csak a család egyik-két tagja tudta, hogy a főherceg is jelen van. A vendégek pedig egyáltalában nem tudták.

Őt titt föl a főhercegnek Czuber kisasszony ritka szépsége és nagy graciaziósa. Álnév alatt mutatták be a főhercegnek, a ki polgári ruhában volt. Egész este nem foglalkozott mással, mint a kisasszonnyal. Úgyancsak ezen az alkalmán és polgári ruhában látogatta meg a kisasszony rokonait Prágában és inkoznitóját csak akkor fejtő föl, a mikor már teljesen tisztában volt a maga és a leány érzelmeivel. Czuber kisasszony — e verzió szerint — teljesen le volt sujtva, amikor megtudta, hogy udvarlója oly szédítő magasan áll. Akkor mindjárt arra kérte, hogy mondjon le róla és ne is gondoljon rá tovább. Azonban a főherceg hallani sem akart a lemondásról. A mit polgári ruhában jért, azt mint dandárparancsnok és mint főherceg is be akarja váltani.

Eicintén titkolták a szerelmi viszonyt. De később a főherceg maga mondta el barátainak és bizalmasainak és magam sem kívánta, hogy tovább is titokban tartsák. Most a dolgot még csak féléhivatalosan titkolják.

A színházak tűzbizossága.

— Jelentés a Nemzeti Színházról.

A nemrég alakított színházvizsgáló bizottság, a melynek tudomás a az a feladata, hogy tűzbizosság szempontjából alaposan nézze meg a főváros színházait, másfél napi tanácskozás után ma megbeszélte tette első jelentését, a mely a Nemzeti Színházról szól.

El kell ösmernünk, hogy a bizottság annyiban már is megfelelt a reá bízott feladatnak, hogy alaposan nézett és látott meg mindent. Somló Sándor igazgató, a ki a színház és közönség érdekét egyformán a szíven viseli, tudomásunk szerint maga is hozzájárult, hogy a vizsgálattal ne csak a szablonos szemle legyen, amilyeneket tömredék bizottságtól szoktunk meg.

A bizottság ez első munkájának mindenesetre legjelentékenyebb eredménye az az egyhangú vélemény, hogy a színház mai állapotában nem felel meg a tűzbizosságvédelemnek és ezért feltétlenül új Nemzeti Színház építését tartja szükségesnek. Addig is azonban, míg az új épület elkészül, a bizottság a tűzbizosság érdekében a következő sürgős átalakításokat és javításokat ajánlja:

A színház tetőzete nem megfelelő. Javítani nem lehet s az új tetőzet annyit pénzbe kerülne, hogy jobb, ha mindjárt új építkezésbe fognak. De kell szüntetni a délutáni előadásokat nemcsak a Nemzeti Színházban, hanem a főváros összes színházában. Ezeknek az előadásoknak megtartását a színházi szabályzat is tiltja. A Nemzeti Színház előcsarnokában levő ruhátár meg kell eltüntetni és az ajtó, melyet most a ruhátár mellé elzártak, meg kell nyitni. A harmadik emeleti kőművesek kizárását ki kell vezetni az utcára s mitután ez a lépés szűk, alakokat kell történi, hogy szellőztethető legyen. A nézőtér összes ajtóit érvilágással és feliratokkal kell ellátni. A zenekari kijáratot szélesebbé kell tenni és indokoltul kell azíráni is, hogy a lépés ne szűkben hajló legyen, hanem egyenesen vezessen ki. A pályóly kétoldali ajtajai kifelé nyíljanak. A pályóly folyósó pedig nagyon keskeny, ha az ajtókat kinyitják.

pályóly megszüntetnek. Újabb két pályóly elhárításával a folyósó szélesítése is elérhető. Hogy a második emeleti erkély kijárója is tágasabb legyen, két pillér kell elvetőlni. A kijárót két oldalán pedig udvarra néző erkélyek építését ajánlják. A nézőtérrel a színpadra nyíló ajtókat mind befalazandók, csak az igazgatói vasajtó megmaradjon. A nézőtérben meg két új vízszóvet kell felállítani, mely egészen a harmadik emeletig vezet.

A színpadon is több fontos újításra van szükség. A színpad telején két könnyen lezuható csuszató ajtó készítendő a füst és a gázok elvezetésére. Ez azért fontos, mert ha a mérgező anyaggal befestett díszletek meggyuladnak, füllesztőn mérgező gázokat fejlesztenek. Ugyanígy kell a nézőtér is védeni a füsttől, közvetlenül a színpad előtt.

A vízszóvet szerkezet is kell a színpadra. A vízszóvet is fokozni kell. A díszletraktárokat a bíróság lakóinak biztonsága érdekében vasdrótyokkal kell elzárni. A vasdrótyok kezelőjét vasdrótyra kell elhelyezni, a melyből csak akkor lehet ki, ha a vasdrótyot lebozsátotta. Erről azonban a bizottság lejtett, mert felmerült az a vélemény, hogy a kizárás zár ember a veszélyes perczben elveszi a lélekfenet, nem bocsátja le a vasdrótyot, s ő maga ott pusztul. A vasdróty lebozsátását csak a tűzőlő parancsnok vagy a rendező rendelkezheti el. A színpad összes díszletraktárát Rabecz fele tűzmentes gipszfalakkal kell kiserélni.

A bizottság véleménye egyebéknél az, hogy a színház eléggé tűzbiztos volna éppen, csak pánik esetén tamaradhat baj.

A rendőrség az itt elmondott intézkedések közül is a következőket kívánja:

A cizsériemlen és kósdarai nyíló szóvet, illetve bársonyfüggöny minden színházban el kell távolítani s helyette gürdönyös impregnált vászont posztfogóval alkalmazandó.

A vilamos és legszővezeték asbestburkolatot feje. Most ugyanis hiha, hogy rövid zárlat esetén a fábrikkolat könnyen tűzrel fog.

UJDONSÁGOK.

— Személyi hír. Gizella bajor hercegnő, holnap, szerdán délután szűkebb kíséretével Budapestre jön leányának, Anguszta főhercegnőnek látogatására.

— Kossuth Ferenccel győngyölkedése. Kossuth Ferenccel meghibész folyó a mai napot is ágyban töltötte; valószínűleg a holnapi választási ankén való megjelenésben is akadályozva lesz.

— A honvédszár kapitány ur. A honvédszár főhadnagynak — ha igaz egy köznyomatos újság jelentése — felvitte az Isten a dolgát: kapitány lett belőle. Gróf Tisza Istvan csinálta meg ezt a nagy karriert, a mi nem kárpótolja ugyan azokat az ujonezőket, a kik még nincsenek meg, de bizonyára így is jobban örünek, mintha az alkohol-eleues egyesület választotta volna meg az elnöknek, pedig ez se utolsó sor.

A miniszterelnök negyedik öta ül a kormány élén s a főhadnagyi uniformisára, a melyben letette Bécsben a király előtt az esküét, máris felváltathatja az arany eszillagot. Ha így megy a pályáján, még — generális is lehet belőle. Vagy pedig — ha bukik — degradálják katonának, a kik között sok öreg, mellözött főhadnagy szidia most a sorsát, miért nem csinált belőle miniszterelnököt. Ugy könnyebben lehetne belőle kapitány is. Igaz, hogy csak — szolgálaton kívül.

Tiszának szolgálaton kívüli viszonyban levő honvédszár főhadnagyról századosá való kinevezésével egyidejűleg a király dr. Demeczky Mihályt, a Ferenccel József-intézet kormányzóját szolgálaton kívüli honvédfőhadnaggyá nevezte ki.

— Horák leverője. Ma volt száz éve annak, hogy Kray Pál tábornok a Hora-Kloska lézadás leverője, az armádia egyik legvitézebb katonája meghalt. Az Eperjesen állomásozó 67 gyalogezred, amely Kray tábornok nevével viseli, emlékművet állt ezen a forduló napon. Az ünneper, aminet jelentik, ott volt báró Mertens tábornok Kassa hadtestparancsnok, a tábornok dédnokája, az iglő és kisziben helyőrségek s résztvevők az összes polgári hatóságok. A plébánia templomban 9 órakor gyászmise volt, a mely után Leskó János nagypprépost, az ezred egykori tábori lelkésze egyházi beszédet mondott, méltatván a hős érdemeit. Ezután díszszemle, majd lakoma volt a tiszt kaszinó termeiben. Mikulász ezredparancsnok báró Kray szobra előtt olvasta fel a hős dédnokájának, gróf Zely Jánosnak alapítói levelét, a mely szerint dajdajja halálának századik évfordulója alkalmából 20000 koronás alapítványt tesz az ezrednél. Délután a legénységet megvendégelték.

— Kolosváry Dező dandárparancsnok. Kolosváry Dező volt honvédelmi miniszter lovasdandárparancsnokát helyezték Rzeszovába, Galiciába. A lovasdandárparancsnok új állomáshelyére már el is utazott.

— Szabad a nősülés. Azok az ifjak, akik 1903-ban kerültek volna a sorozó-bizottság elé nagy dilemmában jutottak a változott helyzet miatt. Ezernyi kérdésel ostromolták a szerkesztőségeket, hogy ű velük most már mi lesz. Sorozzák-e őket, vagy sem? Nősülhetnek-e — kivételes engedély-enélkül? Most végre megjött a válasz. A miniszter úgy látszik megunta a sok kivételes engedélyt elintézni, tehát úgy segített a maga baján, hogy rendeletet intézett a honvédelmi miniszter az összes közgazdasági hatóságokhoz mely szerint az 1880. évbéli születési hadkötelesek, akik a fennálló körülmények miatt a sorozó-bizottság előtt halmazdászor meg nem jelenhettek: «kivételes nősülési engedély nélkül» is nősülhetnek. Nem vagy eset az igaz, de a szegény ember megkötöri vele őt forintot, a jegyzők meg — egy kis munkát.

— A rádium gyógyt? Rövid ideje csak, hogy a rádiumot — ezt a csodálatos elemet — föltedezték és már is használt veszik az orvosi tudományban is. Csak a minap tettünk említést arról, hogy francia tudósok kísérletet tesznek a rákbetegségre a rádiummal való gyógyításával.

A francia orvosok azonban pozitív eredményt nem kecsegteték a rákbetegeket. Most pedig Newyorkból jön a jelentés, hogy dr. Montan, Newyork egyik legtekintélyesebb orvosa, szintén kísérletet tett a rádiummal a zék a kísérletek máz pozitív eredményekkel jártak. Dr. Montan kifejtette, hogy három esetben a rákot teljesen meggyógyította rádiummal s két esetben annyira javult már a betegség, hogy a gyógyulás kétségkívül be fog következni. Azután így folytatta kijelentéseit: — A rádiumnak és a X-sugárnak a legjobb hatása, ha bőrrákóról van szó, de a szövötre nincs hatással. Ha azonban sikerülne az egész testet átjártni olyan folyadékcal, a mely fluoreszkáló, akkor a test belsejében lehetne fluorszkálat előidézni. Egy minimális kis lampát nyelhetne le az ember és ezáltal a gyomor belsejében fluorszkálat lehetne előidézni, vagy pedig a betegnek előzőr gyógyszert és utána fluorszkálat vezet lehetne beadni. De az utóbival, mert nagyon veszedelmes, roppan óvatosan kell eljárni. Ha rákot vagy más bajt gyógyítunk, akkor a beteg egész szervezetét kímélni vagy más oldattal itatni át, a mely az X sugár hatása alatt fluorszkálni képes. Azután átterek az X-sugárral vagy a rádiummal való gyógyításra. A mit ebben a terv szerint gyógyítottam és a rákot csaknem minden esetben meggyógyítottam. Krónikus malária, tífusz, tuberkulózis esetében is jó sikert értem el és mindannyiszor arról volt szó, hogy a sejtözetben való elváltozás előidézésével tönkre tegyen a baktériumokat és parazitákat. Hatalozott meggyógyítoem, hogy a tüdővezék meg lehet gyógyítani, ha a napsugár kéniai alkotórészét a véreb visszik és azután rádiummal kezeljük. A rádium és az X-sugár hatása olyan, mintha egy lüta embert megölnék. Izgatják a természetet, hogy új sejtek képzésének munkáját kezdje meg. A rádiummal való elökéses nagyon óvatossáknak kell lenni. Ha nagyon erős lökést adunk, akkor gyógyítás helyett ölhetünk vele.

— A császár nője. A katonaszög csak nem szűnik meg hosszantani és ingerelni a magyar őrzémi polgárokat a gyűlölet eszeszörntővel, a «Gotterhabe»-vel. Minden alkalommal valahányzor előlakodnak vele, megkapjuk a visszhangot: Ifjítüllük, megabezögölük, de azért csak mégis huzatják és lovátják. Kolosvárról jelentik, hogy őt ma deléltől megnit parázis tüntetés volt a «Gotterhabe» ellen. A görög-katolikus hírvők ugyanis ma ülték meg Vízkereszt ünnepét. A háziorzrend szokásához híven a minorita-rend temploma elő dísz szafadót állított. De a templomi ajtatosságot csakhamar megzavarta az, hogy a katonabandá rendezette a gyűlölet nótáit. Mar az első akkordokra az egyetemi ifjúság riadó abezug-kialításokban lört ki. A rendezés közbejött és félirta a tüntetők neveit. A tüntetésre okot szolgáltatott az a körülmény, hogy Bíró Béla plébános, pápi praebitus Urnapján és a főtámasz ünnepep lemondott a nótáról. Deann román esperes azonban ragaszkodott hozzá, noha előre figyelmeztettek, hogy hoztján lesz belőle. — Ha a féléhivatalos téved. Az egyik féléhivatalos köznyomatos, a Magyar Távirati Iroda tegnap hirt közöli a püspöki szöke bétetéséről. Ma a másik féléhivatalos tudósító, a Bud. Tud. útján közléseket, hogy az M. T. I. hirt nem volt hivatalos jellegű, sőt nem is igaz. Amire a M. T. I. azt a mentesget hozza fel, hogy főpapi körökből kapta a híret. — A pénzügyigazgató jubileuma. Wolf-rumb Karoly fővárosi pénzügyigazgató festszédelő pályájának harmadik éve fordulóját megünnepezték ma a tisztviselői. Wolf-rumb pályája első felet a vidéki pénzügyigazgatóságoknál jarta meg, majd szakkezeléssége révén megkötötte a pénzügyminiszteriumba, a hol miniszteri titkár és a pénzügyörög főfe ügyveje lett. A fővárosi pénzügyigazgatóság hivatalának tisztikara a deléltől folyamán tisztelettel fölköndél s értékes emléktárgyat nyújtott át. Este a Drexler-veledezőben lakoma volt. — Magyar nök szövötege. Az országos nőképző egyesület legutóbb tartott választmányi, üléseben elhatározta, hogy a tavasz óta folyó előkészületek után most már megkezdni a Magyarországi nőegyesületek szövötegeinek megalakítását — amelyről már több ízben szölkent és körlevelet intéz az összes magyar nőegyesületekhez, családokzóra hívan fél öket. Felkérte végül a választmányt az inditvány előadóját, hogy a szövötege kényvegeről is jelentősegről meg e hónap folyamán tartson előadást, nagyból nyilvánosság előtt. — A bileli gyásnapépt. Szerajevóból jelentik, hogy Grünzweig ezredes és társai ellen a bileli halalos menetelés ügyében megtartott végtörvénycsalást az elhunyt fél folyamán folytatták és be is fejezték. Az akkaték a katonai perrendtartás szabályai szerént a katonai felelsőségre elő terjesztették, a mely viszont a legfelsőbb katonai törvénysek elő viszi. Az ítéletet szigorúan titokban tartják és kihirdetése csak egy hónap múlva várható. — A gyárosok sztrájkja véget ért. Berlinből érkezett táviratok hírdt adják, hogy Krimtscheuban ma véget ért a sztrájk. Németországban az utóbbi tíz esztendőben ilyen nagy beharcom nem volt. A gyárosok esknek tönkrementek, de a munkások követeléseit teljesíté meg sem akarták. Több mint két hónap óta tartott a sztrájk, mialatt leírhatatlan szenvedélyeket váltott ki, a melyek már azzal fenyegettek, hogy Németország összes gyaraiban kiöz az általános sztrájk. A krimtscheai munkások ugyan is az összes munkások és munkásokételek támogatták. Németországban és annyi penit gyűlt egybe, hogy évekig is eltarthatott volna a bírharost. A krimtscheai gyárosok pedig szolidaritással vállalták és a gyárosok léptek sztrájkba. A dolgot már annyira fejűdt, hogy a gyárosok a legugyobb veszedelemben kerültek és a dolog szöke került a birodalmi gyűlésen is. Heves vitákra adott alkalmat a cenzurpárt és a szocial-demokrata párt között. Most végre az áthidalhatlannak látszó ellentét munkások és gyárosok közt megszűnt és Krimtscheuban a holnapi napon újra megkezdik a munkát. — Házasság. Dr. Erdős Bertalan nyíregy-lázi ügyvéd, aki néhány évvel ezelőtt a budapesti egyetemi ifjúság mozgalmáiban élenk szerepelt, vlti, jegyzékkel Köhn Gizella kisasszonyt Köhn Gábor hevesi földbíróként leánya.





zen szerzett összeköttetéseket meg is tart...

Bár semmi okunk sincs az osztrák ipar...

A kereskedelmi szerződés felmondása.

A német birodalomgyűlésében, — mint már...

Tiszta nyereség: 509.184 korona 38...

Követelések és nyereségszámla Tartozik:

A tiszta nyereségből az alap-zalabeszeri...

Ezzel szemben az osztrákok éppen azt...

Nem lesz 3 százalékos nyereségykötés...

A kormány bírtokot vásárol: Szegedről...

A nemzetközi pénzpiacról: A meddő után...

Nyereség- és veszteségszámla Tartozik:

A belvárosi Takarékpénztári tőkefelel...

Malmok fuzója. Azok a tárgyalások, mely...

A zsakkölcsönzők kártelje. A budapesti...

Déligyümölcs-autó. A Magyar Keresked...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

A kész-mint a határvidéki piacok ma...

Szerda, január 20. (continued from previous page)



